
  

VERBALE DEL 26 SETTEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 26 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

959075 del 30/08/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 
Alle ore 10:15 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Orilia, Scarlata e Serio. Risultano assenti i consiglieri Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.   

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente e tutto il consiglio danno il benvenuto alla Dottoressa Lotà.  

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dall’Area della Pianificazione Urbanistica – Servizio Mobilità Urbana avente per oggetto: 

Richiesta d’intervento urgente per sopralluogo congiunto da effettuare in via Galletti e proposta da parte dei 

residenti di una corsia pedonale e/o pista ciclabile; 

nota pervenuta dall’Azienda AMAP avente per oggetto: Caditoia scoperchiata in Corso dei Mille altezza 

civ. 359. 

Il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e Scarlata e il consiglio 

approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi.  

Il consigliere Serio chiede il prelievo della proposta a sua firma prot. n. 641426 del 29 aprile 2019 e relativo 

estratto di verbale e il consiglio approva.  

Si dà lettura della proposta avente per oggetto: Gita Turistica per i diversamente abili della II 

Circoscrizione e il consigliere Serio la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della proposta che viene approvato all’unanimità alle ore 10:20. Risultano assenti i 

consiglieri Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. 

Il consigliere Marchese ribadisce la necessità di organizzare i consigli itineranti laddove vi sono le 

problematiche territoriali, è doveroso dimostrare ai cittadini che il consiglio è solidale con i cittadini. 

Il Presidente Savoca ricorda che oggi erano stati invitati le istituzioni con email ufficiale, invito volto a 

discutere delle problematiche della pubblica illuminazione. Nota con disappunto che non sono presenti in 

aula e ancora una volta si assiste ad una lacuna da parte dell’Amministrazione Comunale che non risolve 

tempestivamente le problematiche che affliggono il territorio e non permette ai cittadini di vivere in una città 

dove tutti i servizi siano efficienti e funzionali. 

Alle ore 10:30 entra il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Guaresi si dispiace della loro assenza. Ricorda di aver inviato una lettera anche al Prefetto 

chiedendo di acquistare diversi fari al led che funzionano a batteria e installarli nelle zone clou per donare la 

sicurezza ai cittadini e ridurre gli incidenti. Infine propone di invitarli nuovamente in aula, qualora non si 

presentassero di nuovo, suggerisce di scendere in strada e indire una protesta insieme ai cittadini. 

Alle ore 10:35 entra il Presidente Greco che presiede. 

Il Presidente Greco informa che il Presidente Butera è dispiaciuto di non essere in aula, ma poiché la D.ssa 

Prestigiacomo non poteva esserci oggi ha preferito rimandare l’incontro per la prossima settimana. 

Sottolinea che l’illuminazione di strade e altri luoghi pubblici contribuisce al benessere collettivo donando 

sicurezza agli automobilisti, motocilisti, ciclisti e pedoni aumentando la visibilità dei percorsi così riducendo 

le possibilità di incidenti. Oltre ad assicurare una maggiore sicurezza negli spostamenti, permette di 

scongiurare atti di microcriminalità e contribuisce al senso di sicurezza e di benessere di ognuno, pertanto è 

necessario che la prossima settimana si faccia l’incontro per dare risposte certe ai cittadini. 

Segue un’ampia discussione in merito all’assenza degli ospiti. 

Alle ore 10:45 escono i consiglieri Cardella e Serio.  



 

 

Terminate la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e 

Scarlata, e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 23 aprile 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:48. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Serio e Tusa. 

Si dà lettura del verbale del 24 aprile 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:50. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Serio e Tusa. 

Si dà lettura del verbale del 26 aprile 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:53. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Serio e Tusa. 

Alle ore 10:55 escono i consiglieri Guaresi, Orilia e Viscuso pertanto mancando il numero legale il 

Presidente Greco sospende la seduta rinviandola all’indomani in prosecuzione. 
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